卫生大惠民 健康大保障

新县深化医药卫生体制改革成效明显

信阳消息(蒋 仑 吕孟良)近年来,新 县以深化医药卫生体制改革为契机,认真 落实各项卫生惠民政策,有效地缓解了群 众"看病难、看病贵"等热点难点问题,人 民群众健康水平显著提高,卫生行业社会 形象持续好转。

新农合制度农民受益多。该县在全市率先启动新农合制度,并实现平稳健康运行。自2006年以来,累计为272028人次提供了就医保护,补助资金14596.13万元。2012年参合农民260721人,参合率为98.24%,人均筹资金额达290元,农民在乡级、县级、市级和省级医院政策范围内住院费用报销比例分别为90%、80%、70%、65%,住院补偿封顶线达15万元。儿童患白血病、先天性心脏病两类6种疾病纳入重大疾病保障范围,住院治疗个人只承担10%的费用。尿毒症、慢性肝病、二期

以上高血压等 20 种重症慢性病门诊费用 纳人报销范围,报销比例达 70%以上。

基本药物制度实现基层全覆盖。该县于 2011 年 6 月 30 日和 2011 年 12 月 1 日起分别在基层医疗卫生机构和村卫生室实施国家基本药物制度。乡村二级医疗机构全部配备基本药物,实行药品统一采购和零差率销售。目前,基层医疗卫生机构和村卫生室累计药品让利达 1500 万元,群众医药费用负担进一步减轻,赢得了基层群众的一致赞誉和好评。

基本公共卫生服务免费向基层群众提供。免费为城乡居民提供12项基本公共卫生服务,城乡居民健康档案从无到有,对高血压、慢性病、重性精神病等病人的管理不断加强。已为230935人建立居民健康档案。

重点传染病得到有效控制。认真落实

"四免一关怀"和"四有一不"政策,艾滋病发病率、发病人数均处于全省最低水平。不断提高结核病人发现率和治愈率,对发现的结核病患者,全部免费给予抗结核治疗。免费为15岁以下人群补种乙肝疫苗38350人次。积极开展了艾滋病、乙肝、梅毒母婴阻断工作,较好地完成了艾滋病、肺结核、病毒性肝炎等重大传染病防控目标。

重大公共卫生服务取得突破。全县免疫规划管理各项指标及适龄儿童免疫规划疫苗接种率均达到规定要求。认真开展降低孕产妇死亡率和消除新生儿破伤风项目,对19360名农村孕产妇给予住院分娩补助580.8万元,农村孕产妇住院分娩率达100%。免费为5386名农村育龄妇女发放叶酸,有效控制新生儿缺陷发生。扎实开展农村卫生改厕项目,累计完成改厕5000户,受益人达2.5万人。



魏思平 摄

奖优罚懒 末位淘汰

平桥区加大对动物防疫员的考核力度

信阳消息(李 林)为了加强对动物防疫员管理,提高他们的工作积极性,确保不发生重大动物疫情及畜产品质量安全事件,根据国家、省市有关文件规定,平桥区对动物防疫员实行百分制考核,根据考核情况兑现防疫员劳务报酬。

百分制考核内容包括:是否与当地政府签订防疫目标责任书、免疫档案填写情况、防疫明白卡的填写使用情况等。考核重点为随机实地查看防疫密度、免疫抗体监测水平等,并把每一项防疫指标量化细化,以百分制逐项进行打分,同

时根据评分情况兑现奖惩,奖优罚懒、末位淘汰。

实践证明,对防疫员实行百分制考核,不仅使防疫员的防疫积极性大幅提高,同时防疫水平和质量也有了一个质的飞跃。

"六位一体"强化征管

平桥区地税局实现耕地占用税收入"翻一番"

信附消息(董运斌)今年前10个月,平桥区地税局累计组织入库耕地占用税1790.47万元,较去年同期增长107.28%,增收926.68万元,顺利实现收入计划与收入质量同步增长的预期目标。

该局一是加强宣传。组织人员深人辖区内各乡镇(办事处),向纳税人广泛宣传耕地占用税、契税政策及征收管理办法,在提高纳税人依法纳税意识的基础上,取得纳税人的理解与积极配合。二是澄清税源底数。采取组织税收管理员深入企业、各乡镇对新农村综合项目开展调查,实地丈量占用耕地及转为建设

调与配合。积极与土地、规划、建设等部门进行协调和沟通,取得支持与配合,在土地审批立项、交易环节实施先申报缴纳耕地占用税、契税后,再办理土地使用、房屋建设及相关许可手续的办法,形成部门联合源头控管耕地占用税税源的合力。五是强化征收管理。在掌握耕地占用税税源尤其是重点税源已纳税情况。已纳税情况是否存在欠税等情况,健全完善税源跟踪管理制度,加大工作力度,督促企业按时申报,确保耕地占用税及时足额人库。

潢川男性健康日 宣传活动有声有色

信阳消息(胡晓川 吴世杰)在第十三个 男性健康日服务活动中,潢川县人口计生委、 计生协会以"关注男性健康,构建家庭幸福" 为主题,多措并举,营造氛围,使宣传服务活 动开展得有声有色。

该县利用电视栏目、宣传板面、文化大院、标语等多途径宣传男性健康、幸福文明家庭、人口计生知识及服务项目,并以县站服务阵地为载体,结合免费孕前优生健康检查项目,组织技术服务人员,对全县计生系统和农村计生家庭男性进行健康检查。同时通过信息平台、手机短信、信件等多种联系方式,向辖区流出人口发出慰问信,动员他们自觉遵守计划生育政策。该县还结合重阳节,组织慰问离退休计生干部职工和计生家庭困难老人。各级计生协会组织留守老人开展自娱自乐活动,关注他们身心健康。

提升劳模引领 推进班组建设

淮滨电业局成立"楚锋劳模工作室"

信阳消息(陈建侠)近日,淮滨电业局"楚锋劳模工作室"在热烈的掌声中正式揭牌成立。"楚锋劳模工作室"的创建,为该局员工开辟了科技创新,岗位成才的通道,为推动全局实施科技创新和人才强企战略迈出了坚实一步。

2011年3月,淮滨电业局按照省公司和市公司工会"两室"创建精神,决定在"信阳市劳动模范"、淮滨电业局职工楚锋工作的城关供电所创建"劳模工作室",组建了一支以楚锋为代表,在技术、科研、管理方面有专长,有一定理论水平、工作经验和创新能力的劳模团队。着力提升劳动模范的引领带动作用,全面提升企业生产经营水平和员工整体素质,促进企业和谐发展。

楚峰在长期的工作实践中,总结出了事故巡线"望、闻、问、切"工作法。这种巡线法在准滨电业局 10 千伏和 0.4 千伏配电线路巡视中得到推广应用,能够更快更准地发现配电线路存在的隐患,极大地提高了供电可靠率,效果十分明显。

罗山县青山镇

5个谈心说事"便民台"受青睐

信阳消息(方建兵)笔者昨日在罗山县青山镇了解到,为进一步化解信访突出问题,化解矛盾纠纷,该镇设立群众困难救助、村级财务检查、土地城建、农业农村、计划生育5个百姓谈心说事"服务台",营造了良好的社会环境,有效保障了群众利益。

据悉、5个"服务台"采取定点接访、重点约访、专题接访、带案下访等方式开展工作,主要排查处理全镇15个村、18个镇直单位存在的重点难点问题。同时、5个"服务台"将排查出的重大疑难信访案件落实到具体责任单位、责任人,逐案建档立卡、研究解决方案、实行挂牌"销号"管理。在处理问题过程中做到"三包四定四个一",即:包调查、包处理、包稳控;定领导、定措施、定时间、定责任;一个问题、一个专班、一套方案、一抓到底。10月初设立6个"服务台"后,该镇共摸排突出问题12个,已解决问题9个。

商城县首届烹饪大赛开赛

20 只代表队同台 PK

信阳消息(彭帮举)为进一步传承、发展 县域餐饮业,挖掘商城县本土菜肴,打造餐饮 品牌,培养餐饮人才,推动餐饮业发展。近日, 商城县举办了首届烹饪大赛。

此次大赛共吸引了全县 20 个代表队 60 名选手前来参加比赛。他们以商城本地食材为原料,八仙过海,尽显神通,展示精湛厨技。经过专家评委认真评选,社会监督员监督公证,评选出特金奖 2 名(并列)、金奖 2 名、银奖 7 名、厨艺能手 9 名。

大赛中,筒鲜鱼、老鸭汤、三鲜涮锅、辣子 鱼片等一批具有商城特色的菜肴新鲜出炉, 受到与会专家和群众啧啧称赞。